

池州市教育和体育局

〔B〕

池教体基〔2020〕45号

关于对市四届人大三次会议第85号建议的 答 复

方英代表：

您提出的关于加快池州教育融入长三角教育一体化的建议收悉，您的建议立足教育长远发展，我局对此高度重视，近年来也在积极采取措施推进融入步伐，现就具体办理情况答复如下：

一、基本情况

为深入贯彻习近平总书记关于推进长三角更高质量一体化发展重要讲话和指示批示精神，全面落实《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》和《安徽省实施长江三角洲区域一体化发展规划纲要行动计划》，市委四届十次全会通过了

《池州市融入长三角一体化发展行动方案》，方案全面等高对标和深度融入长三角更高质量一体化发展，并制定了详细规划和具体路径。就池州教育融入长三角一体化方面，方案指出，要开展区域协调专项行动，大力发展农村教育事业，合理规划城乡义务教育资源布局，推进城乡义务教育学校统一标准，运用信息化手段推动优质教育资源城乡共享。要开展民生共享专项行动，提升教育合作发展水平，深化基础教育合作，积极引进沪苏浙优质学前教育、中小学教育资源，通过设立分校、整体托管、协作帮扶、学校联盟等方式提升办学水平。

二、主要做法

一是加强教师队伍建设的战略协作。开展全市中小学校优秀年轻干部培养工程三年行动，2019年已选派12名中小学校年轻干部赴长三角地区名校跟岗学习。积极引进先进教育思想与理念，先后邀请5批次7名省内外专家举办专题讲座。充分发挥系统内部优质教师力量的作用，全市15个名师名校长工作室及教育部领航班汪炜杰名校长工作室，开展互助学习研讨50余次。评选池州市第八届中小学骨干教师402名、学科带头人128名，进一步强化了教师、校长的专业发展。接下来，我局还将启动实施体育教师培训计划，每年有计划地选派一批优秀年轻的体育教师到长三角地区培训学习，今年计划安排名额50人。

二是推动学校项目建设的战略合作。提升教育合作发展

水平，2019年我局先后赴北师大蚌埠附属学校、安师大基础教育集团进行了考察对接，并与华东师范大学保持联系，目前，江苏教育集团正在与绿地集团进行对接，洽谈合作绿地新城教育配套设施建设项目，我市与华师大合作办学新建1所15年制学校，其中的学校建设主体、资金来源等事项在洽谈中，同时，我市引进的由安徽师范大学、浙江省发展民办教育研究院及安徽九子山公学共同投办的天堂湖池州实验学校项目正在开展前期相关工作。积极推进职业教育发展，与职教集团秘书处合作草拟三年发展规划，与长三角优质高校进一步沟通，聘请长三角优质高校专业带头人，优化职业院校专业建设。

目前，按照我市长三角一体化发展行动方案，我们正积极对接，也会将您建议中的好想法、好思路进一步吸收借鉴。最后，再次感谢您对我市教育的关心和支持，欢迎今后继续建言献策。

